我区"污水零直排区"建设通过市级验收

共计完成10个镇、街道、管委会"污水零直排"区创建,创建范围内任务完成率100%

本报讯(通讯员 唐毓蔚 记 者 徐丽佳)近日,我区"污水零直 排区"建设通过市级验收,共计完 成10个镇、街道、管委会"污水零 直排"区创建,创建范围内任务完 成率 100%

近年来,我区聚焦治水重点工 作,纵深推进巩固"五水共治",通 过开展"污水零直排区"建设工作, 靶向破解源头治理难题,成效显 著。随着万宇滨海新境等115个 小区完成了"污水零直排"建设项 目,我区生活污水无序排放问题得 到彻底改善,小区品质不断提升。

据了解,"污水零直排区"建设 就是对污水实行截污纳管、统一收 集、雨污分流、达标排放,实现晴天 无排水、雨天无污水,是现阶段持 续改善水环境质量的有效手段。 自2018年启动"污水零直排区"创 建工作以来,我区累计投入资金 12.98亿元,完成工程项目52个。 其中小区115个,工业园区3个,公 建单位51个,社区、村办公机构29 个,医疗机构14个,教育机构26 个,菜场、商圈26个,六小行业结 合排水证发放约1700个;新建城 区地下污水主管网19.44公里、完 成小区毛细管网改造提升690公 里;新建市政污水管网19.44公 里,改造独栋楼宇470栋、涉及 14051户,新增城镇污水处理能力 1.5万吨/日。

除了在源头上减少污水的产

生,我区还通过科技加持,做好水 质监测和污水治理。在日常管理 过程中,我区利用无人船,随时检 测并实时获取各水域环境的监测 数据,通过数据分析直观反映河道 水质变化趋势、疑似污染来源。此 外,我区还建设"智慧河湖"数字化 平台,运用物联网、人工智能和大 数据分析等技术,对全区河湖进行 全方位全时段实时监测。截至目 前,已覆盖全区52个前端监控点 位,累计导入河道水质数据840余 条,在线水质监测数据33000余 条,AI 采集5000余条事件告警,河 道异常事件60分钟之内处理率达

此外,沈家门滨港路15个入

海排水口、碶(闸)门视频监控设备 与"普陀智慧城管"平台联网,实现 多部门智能联管;建设2处河道监 测点、2处污水主干管监测点、7处 污水泵站前池监测点、6处城市易 涝点监测点;建设排水调度指挥中 心,利用已有智慧城管平台与政务 云资源,建设排水系统数据传输网 络、数据库、应用支撑平台、标准规 范体系与排水系统管控子平台,目 前系统建设已完成,将进入试运行

如今的普陀,潺潺流水间荡漾 出清亮的歌谣,盈盈碧水上倒映着 白鹭鸟曼妙的身影,我区群众正深 切感受到绿水青山带来的满满幸

打卡文旅新地标

沈家门渔港文旅驿站试运营

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯 员 傅欢蕾)古朴雅致的外观、简 约大气的装修、宽敞通透的空间 ……最近,路过青龙山南入口处 附近,不少市民会发现,这里出现 了一座造型漂亮的房子,这是我 区打造的沈家门渔港文旅驿站

7月3日上午,记者走进该驿 站一楼看到,入口资讯墙上摆放 着旅行手册供游客免费取用、阅 读,入口处的吧台免费提供饮用 水,高大的木质书架上摆满了各 类书籍和充满普陀特色的非遗文 创产品。驿站内部的色彩和装饰 兼具时尚和设计感,巨大的落地 玻璃窗让整个驿站看起来明亮舒 畅,在灯光的烘托下充满了平静 惬意的氛围。书房一楼的大落地 窗更像个巨大的取景框,站在窗 前,可将沈家门渔港的风景尽收

"我和朋友来普陀旅游,刚好 住在这个文旅驿站附近,今天路 过发现装修得很别致就进来看 看,没想到里面是个书房,文化气 息特别浓厚,而且在这里可以了 解普陀的景区特色和历史故事, 还可以看看风景、看看书,放松心 情,真是太棒了!"来自黑龙江的 游客徐光伟说。

沈家门渔港文旅驿站(岛与



驿站外景。 记者 陈璐瑶 摄

书房)位于沈家门滨港路235号, 是集旅游咨询服务、城市书房、休 闲娱乐、渔港文化展示、互动交流 沙龙等功能于一体的文旅服务综 合体,历经了1年多的方案设计 和建设装修后,目前正式开始试

"我们为驿站配套了涵盖散 文类、小说类、综合类等多个领 域的3000余册书籍,驿站还具备 旅游资讯服务、便民服务、文创 产品推广等多种功能,集中展示 了普陀的文化设施、旅游景点、 文创企业信息,将散落分布的文 旅资源串珠成链。"区图书馆相 关负责人说,驿站内还配备了自 助借阅设备,读者可以在自助设 备上借还书籍,方便快捷。全部

图书还与区图书馆和图书馆分 馆实现了通借通还,保证了图书 的流通。

▋♪小贴士

沈家门渔港文旅驿站(岛与书 房)的开放时间为5月1日—10 月31日:9:30-21:00;11月1 日—4月30日:9:30—20:30。

区民政局公益创投项目"星火传递小岛 赋美文艺助老"活动以文艺赋能社会治理

精彩演出为老年人幸福生活"加码"

本报讯(记者 杨雨凝 通讯员 贺赛凤)日前,普陀夕阳红艺术团开 展的2023年"星火传递小岛 赋美 文艺助老"活动走进沈家门街道便 民服务中心平阳浦分站,为辖区老 年人带来了一场精彩的演出。优美 的音乐与跳动的灯光交织,点亮了 老年人的夏日"夜生活"。

当晚,老人们循着音乐声和炫 目的灯光,纷纷来到活动现场,他们 有的与好友相约结伴而来,有的则 与孙辈们一同坐在舞台前观看表 演,现场座无虚席。一场生动活泼 的暖场跳蚤舞《济公斗火神》激发起 大家的热情和兴致。舞蹈《幸福中 国舞起来》、越剧清唱《西湖山水》、 诗朗诵《诗意中国》等富有传统特色 的歌舞表演备受老年人的青睐,现 场掌声如潮。小品《垃圾分类》、音 乐快板《电信诈骗不可信》以诙谐幽 默的方式,宣传垃圾分类与反诈知 识。"饭后和家人一起出门来看表 演,惬意足嘞。"市民黄小红说。

"星火传递小岛 赋美文艺助

老"是区民政局公益创投项目,旨 在以文艺为载体,参与社会治理。 近年来,情感交流、社交沟通和精 神文化生活一直是老年群体的迫 切需求。社会组织具有人员组织 庞大、时间机动灵活的特点,能借 助志愿者和团队特色优势,通过在 小岛、敬老院、社区等地开展助老、 敬老专场演出,走进老年人的日常 生活,为他们缓解孤独感的同时, 引导老人们自发组织文娱活动。

"我们希望用舞蹈、演唱等表

演的形式,不断提升老年人群的幸 福指数,让老年人能共享经济社会 的发展成果,拥有快乐的晚年生 活。"普陀夕阳红艺术团负责人刘

据了解,此前,普陀夕阳红艺 术团还先后走进桃花、登步等海岛 开展文艺助老活动,带领老年朋友 们一起唱经典老歌、红歌、越剧片 段,并运用老人们耳熟能详的音 乐,编排简单易学的手指操,帮助 老年人强身、健体、健脑。

优化基层治理 推动"老城蝶变"

(上接第1版)

探索村社新型治理模式

除了改善和保障民生问题,面 对各类社会矛盾,调解是平安建 设的主渠道。沈家门街道依托 "村社一网格一微网格"治理体 系,设置了125个村社基础性综合 网格和3个企业专属网格,并配有 128名专职网格员,每个网格配备 "1+3+N"团队,实现全街道网格分 类管理全覆盖。探索推进"枫调 渔顺"人民调解品牌工作,调整成 立"渔港枫警"人民调解室、"平安 沈心"人民调解室、东海渔嫂婚调 工作室等,配套推出"小螺号"矛 盾纠纷收集末梢制度,调解组织 基本实现"分层、分级、分类"的阶 梯式覆盖,调解员队伍逐步实现 品牌化、正规化、专业化的发展。 今年截至目前,共调解各类纠纷 896起,调处成功率达100%,其中 重大疑难5起,涉及金额633.84万

"我们以'出题、领题、破题、 结题'四步法项目化,打造31个基 层党组织书记党建课题,涌现了 '邻里5小事''三线融合''三心三 色'等党建特色做法,为包括小区 自治在内的基层治理提供新的动 力源。"夏毅说,对村社混居、地域 重叠、管理交叉的村社,实行村社 共建共治党建联建。大干社区先 行先试,与大干村阵地联用、活动 联办、服务联推,丰富了村居民精 神文化生活;大干社区网格覆盖 大干村、东岙村,形成治理效能 "1+1>2"的整体效应;大干社区的

先进经验做法与两村成果共享, 进一步提升村级业务能力。

此外,普陀"平安小苑"综合 治理站自5月12日运行以来,进 一步夯实了基层社会治理根基。 目前累计帮助11名渔民解决劳资 纠纷,涉及金额27万余元。

共建共治力促"老城蝶变"

"我觉得沈家门城市建设方 面必须统筹谋划,要把与群众生 活息息相关的配套功能全都考 虑好、规划好、实现好。不单单 是拆和迁,也要做好管理和维 护。"夏毅介绍,今年街道范围内 建设重点项目17个,计划完成 21.3亿元。截至5月,今年累计 完成投资9.5亿元。为推进乡村 振兴,街道全面激活党建引领城

中村"一间房"物业经济发展动 能,打造城中村物业经济发展示 范带,实现党建红、经济强的创

同时,积极探索党建引领"三 个'一线'工作法",成立马峙村、 蒲湾一区地块征收项目临时党支 部,58名党员干部深入一线,通过 项目支部一线建、党员干部一线 冲、N力量一线聚,发挥基层党组 织战斗堡垒和党员先锋模范作 用,平时紧密协同、共建共治,关 键时刻闻令而动、迅速集结,保驾 护航重点工程项目建设,力促"老 城蝶变"。目前,马峙村房屋征收 已签约103户,占总签约户的99%, 进入房屋搬迁腾空后续阶段。蒲 湾一区征收地块,截至6月中旬, 意愿调查率达到98%以上。

高考失利莫沮丧



2023 年浙江 高考成绩分数段 出炉后,获得理 想成绩的考生们

第一时间与亲友、师长分享收获 的喜悦。十年寒窗磨一剑,今朝 出鞘试锋芒,"金榜题名"可喜可 。不过,这个时候大家更应关 怀"名落孙山"的考生,让他们尽 快走出高考失利的阴影。

每年高考总难免几家欢喜几 家愁,有的考生因种种原因考得 不甚理想,有的未能发挥应有水 平,有的甚至无缘升学。在喜悦 的海洋中,"沉默的孩子"无疑更 需要关怀,家长、老师、同学乃至 整个社会,都应给予热情的鼓励, 帮助他们重塑信心、重整旗鼓。

当今时代,没有知识万万不 行。好在,获取知识的渠道已变 得越来越宽敞。高考落榜后,即 使不参加复读也可以通过接受 职业教育继续深造,可谓"条条 大路通罗马"。另外,随着知识 更新的加快,终身学习显得更为 重要,上大学无非是无涯学海中 的一段而已,并不意味着"一考 定终身"

挫折对于懦夫来说就像是让 人举步不前的绊脚石,但对于勇 者来说则可以成为垫脚石,让你 站得更高、看得更远。比高考失 利更可怕的是人生失志,一次考 砸大可不必成为"沉默的孩子" 该放松就放松,该旅行就旅行。 然后重新规划未来的人生,或准 备"重新回炉"为再考蓄能,或谋 求一技之长为就业奠基。青春 没有失败,不懈努力必能赢得未

消防安全知识培训和演练进商圈

增强员工消防意识 提高火灾防控能力

本报讯(通讯员 张石英 记者 王梦倩)日前,区消防救援大队联 合区商务局在杉杉•普陀天地商圈 开展消防安全知识培训和演练,商 场各级消防安全管理人员及店铺 员工共150余人参加。

"每个员工都要掌握灭火器使 用方式,遇到突发情况迅速报警, 进行初起火灾扑救处置……"现 场,消防救援人员结合商圈的实际 特点,针对商圈的火灾危险性、如 何扑救初期火灾、如何正确使用灭 火器及室内消火栓和注意事项、消 防安全"四个能力"等方面进行了 讲解,并结合典型火灾案例,为各 商铺消防安全管理人员重点讲解 了消防安全标准化管理和消防法

培训后,杉杉•普陀天地商圈 还开展灭火救援演练。演练模拟 发生火情,商圈迅速启动消防应急 预案,各楼层疏散引导员组织人员 疏散逃生,杉杉•普陀天地微型消 防站迅速行动,出两支水枪,进行 现场灭火处置。消防救援人员进 入商圈救出"被困人员",现场进行 心肺复苏等紧急救护。经过10分 钟"奋战",火势被扑灭。消防救援 人员对演练进行点评,并指导店铺 员工开展灭火器实操体验。

下一步,区消防救援大队将持 续深入辖区各商超、市场开展消防 安全培训,全力营造良好的消防安

因道路施工需要 我区部分路段实行交通限制

本报讯(记者 张泽楠一 通讯 员 徐云波)记者日前从相关部门了 解到,因道路施工需要,朱家尖大桥、 观音大桥与沈芦公路(海天大道至次 一路)将实行交通限制。为确保施工 期间道路交通安全、有序、畅通,交警 部门决定对施工路段实行交通限制。

7月3日至8月1日期间(工作 日),每天4:30-6:45、8:30-16: 00,朱家尖大桥实行逐段封闭一个 车行道施工,车辆和行人在剩余路 面分道通行。

8月2日至8月31日期间(工作 日),每天4:30—6:45、8:30—16:00, 观音大桥实行逐段封闭一个车行道施 工,车辆和行人在剩余路面分道通行。

7月1日至8月15日,沈芦公路 (海天大道至次一路)机动车道西半 幅路面封闭施工,机动车在东半幅 路面双向通行,非机动车和行人保 持正常通行。

8月16日至9月28日,沈芦公 路(海天大道至次一路)机动车道东 半幅路面封闭施工,机动车在西半 幅路面双向通行,非机动车和行人 保持正常通行。

施工期间,施工路段的停车泊 位临时取消。请途经施工路段的车 辆驾驶人和行人自觉遵守交通标 志、标线的指示和引导,提前规划出 行路线,服从现场交警和管理人员 的指挥管理,确保安全通行。

区新时代文明实践中心开展主题教育活动 引领广大学生争当"新时代好少年"

本报讯(记者 郭杰 通讯员 徐 萍波)目前,区新时代文明实践中心 组织开展"争做新时代好少年"主题 教育活动,来自全区各中小学的60 余名学生代表参加。

活动中,舟山市新时代好少年 代表上台发言,分享自己的成长经 历、学习方法、生活感悟等,号召同

学们要认真学习、积极进取、励志成

活动的开展,进一步激发了广 大学生见贤思齐、向上向善,学习身 边榜样的热情。接下来,我区将通 过不同活动载体,引领广大学生立 志向、树梦想,努力争当"新时代好 少年"。

激发内生动力 秦响发展强音

(上接第1版)

为破解航运企业跨省注册难 题,区投资促进中心等部门以打造 最优营商环境为抓手,与企业逐一 研究难点堵点,提出可行性建议方 案,最终帮助企业从上海整体搬迁 至普陀,开创了我国航运企业跨省 迁移"船舶不停运"的先例。

今年初,为巩固经济回升向好 势头,助力全区经济高质量发展,我 区出台《舟山市普陀区人民政府关 于推动经济高质量发展的若干政 策》,立足全区产业发展实际,聚焦 扩大有效投资、科技创新、先进制造 业集群培育、现代服务业高质量发 展等8个方面,推出60条政策,预计 投入资金21.81亿元。该政策的出

转,实现质的有效提升和量的合理 增长提供有力支撑。 今年以来,以营商环境优化提升

台,将为促进全区经济运行整体好

"一号改革工程"为抓手,全区各部门 围绕营商环境各领域痛点、难点、堵 点问题,系统优化提升政务环境、法 治环境、市场环境、经济生态环境、人 文环境,重点抓好社会服务资源集约 利用,推进金融综合服务优化,加大 优秀企业信贷支持力度,推动构建亲 清新型政商关系。

在建设现代化新普陀的新征程 上,普陀将继续用足用好改革这个 关键一招,以改革为先导,用改革促 发展,向改革要动力,努力续写"八 八战略"崭新篇章。